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EILANDSRAAD VAN ARUBA, 

Notulen 1962 noe Ge 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad op 

donderdag 29 augustus 1962, des avonds om 8 uur. 

BEHANDELDE ONDERNERPEN: 

l, Goedkeuring van de notulen van de openbare vergaderingen van 29 

juni 1962 en 6 juli 1962, 

bla. 26 

2. Ingekomen stukken: E Ta | blz. 

a. Brief dd, 12 juli 1962 no, 6066 van de voorzitter van het 

„hoofdstembureau waarbij wordt aangeboden een exemplaar van het 
besluit van 12 juli 1962, tot benoeming van de heer F.S.Kelly 

tot lid van de Raade 

b. Brief van de waarnemend Gezaghebber,; voorzitter van de Eilands- 

raad, dd. 20 juli 1962 no. 6506 betreffende beëdiging van en 

ambtsaanvaarding door gedeputeerde F.J.Tromp. 

ce Brief van de waarnemend Gezaghebber dd, 20 juli 1962 noe 6507 

betreffende de taakverdeling en regeling van de vervanging van 

de gedeputeerden. 

d, Brief van het bestuur van de A.S.U. dde 21 juli 1962 waarbij 

worden aangeboden de jaarverslagen over 196l, 

e, Brief van de voorzitter van het hoofdstembureau dd. 40 juli 

1962 no, 6066 houdende bericht dat van de heer FeSekelly de me- 

dedeling is ontvangen dat hij zijn benoeming tot lid van de Ei- 

‘landsraad aanvaardt. 

Se Onderzoek van de geloof sbrief van de heer F,S.Kelly. 

blz. 

4, Brief van het Bestuurscollege dd, 21 juli 1962 no, 585, betref - 

fende omzetting van de openbare g,l.oebe-scholen ìn meusle0e-on= 
derbouwscholen, (Bijlage 1962 no. 27), 

5 
blze 

VOORZITTER: I,S.DE CUBA, waarnemend Gezaghebber. 

SEKRETARIS: L.C.M.Kerstens, Sekretaris van het eilandgebied, 

26 

26 

27 
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Aanwezig zijn de leden D.G.Croes, M. Croes; P. Croes; AWerleman, J.M, Leonar= fi 
do, F,Hernandez, M.Henriquez, A.I.W.Wijngaarde, L.A.IsChance, L.V.Britten, \ 
Marcial de Cuba, C‚AsEman, J.CH,Lampe, D.Flemming, F.eWernet, F.J.Iromp, D.C. 

Mathew, F.‚V.Laclé, alsmede de gedeputeerde W.C.Anslijns 

Afwezig zijn de leden: E‚ReFinck en J.Geerman wegens verblijf in het buiten- 
i land. 

DE VOORZITTER: Ik open hierbij deze openbare vergadering van de Eilandsraad 
en ga over tot behandeling van de agendas 

ls, Goedkeuring van de notulen van de openbare vergaderingen van 29 juni 

1962 en 6 juli 1962, 

Deze notulen worden zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming 
goedgekeurd. 

2e Ingekomen stukken: , D 

a, Brief dd, 12 juli 1962 no, 6066 van de voorzitter van het hoofde 
stembureau waarbij wordt aangeboden een exemplaar van het besluit 
van 12 juli 1962, tot benoeming van de heer F,S.Kelly tot lid van 
de Raad. : 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

b., Brief van de waarnemend Gezashebber, voorzitter van de Eilandsraad, 
dd, 20 juli 1962 no, 6506 betreffende beëdisin= van en ambtsaan= 
vaardina door eedeputeerde F.J,Tromp. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

Ce Brief van de waarnemend Gezeehebber dd, 20 juli 1962 no, 6507 bee 
treffende de taakverdeline en regeling van de vervanging van de 
gedeputeerden, 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. D 

d, Brief van het bestuur van de A,S,U» dd» 21 juli 1962 waarbij worden 
aanecosden de jaarverstaean ove 
en rb sn TN HEE ar ne 
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naar de huishoudelijke vergadering te verwijzen. 

Aldus wordt zonder hoofdelijke stemming besloten, 

neat anness ee, Brief van de voorzitter van het hoofdstembureau dd. 30 juli 1962 
noe 6066 houdende bericht dat van de heer F.‚S.Kelly de mededelina js 
„ontvangen dat hij zijn benoeming Hot lid van de Eilandsraad aan= 

vaardt, 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

3. Onderzoek van de geloof sbrief van de heer F‚,S.Kellye 

DE VOORZITTER: In de commissie van onderzoek worden als leden benoemd de 
heren M.Henriquez,AeWerleman en de heer D,GCroes, als Voorzitter de heer 
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Marco Henriquez, 

De Voorzitter schorst de vergadering. 

De Voorzitter: De vergadering wordt heropend. 

DE HEER M,HENRIQUEZ: Mijnheer de Voorzitter, de commissie heeft de geloof s= 
brief van de heer F,‚S,Kelly niet in orde bevonden, aangezien de verklaring 
van de Gezaghebber ontbreekt, dat de heer Kelly ingezetene is van het eiland- 
gebied Aruba. De commissie stelt de Raad daarom voor de heer Kelly niet tot 
de Raad toe te laten 

DE VOORZITTER: Wenst een van de heren het woord? 

DE HEER C.A.EMAN: Mijnheer de Voorzitter, ik heb de gronden waarop de toela- 
ting geweigerd wordt niet goed gehoord, 

DE VOORZITTER: De heer F.S.Kelly is geen ingezetene van het eilandgebied 
Aruba, î 

DE HEER M,CROES: Mijnheer de Voorzitter, voor zover ik weet, vertoeft de heer 
Kelly bijna één jaar in Nederland, doch als ik mij niet vergis heeft hij toch 
ter gelegenheid van de Staten=verkiezing bij volmacht gestemd; dat kon óók 
niet indien hij geen ingezetene was van het eilandgebied Aruba. 
De wet spreekt van verkiesbaarheid van een persoon tot lid van de Eilandsraad 
indien hij wettelijk ingezetene is van het betrokken kiesdistrikt. En deze 
status van ingezetenheid wordt bepaald door het feit of hij afgeschreven is 
uit het Bevolkingsbureau of niet, En ik meen, dat het in dit geval- het ge- 
val van de heer Kelly - niet is geschied. Ik dank U. 

DE VOORZITTER: Mijnheer Croes, de Gezaghebber moet een verklaring afgeven; 
dat de heer Kelly ingeschreven staat. Na onderzocht is gebleken, dat hij bij 
het Bevolkingsregister niet ingeschreven staat. 

DE HEER M. CROES: Mijnheer de Voorzitter, ik heb geen gelegenheid gehad de 
betrokken stukken in te zien; ik hoop, dat de leden, die de geloof sbrief heb- 
ben onderzocht, deze wél hebben gezien en niet akkoord bevonden. Ik dank U, 

4. Brief van het Bestuurscolleere dd, 21 juli 1962 no. $85, betreffende 
omzettinae van de openbare Zel,O,be=scholen in m.u.l.0e=onderbouwscho= 
len, len. @ijlege 1962 no. 27), 

DE HEER C.4A,BMAN: Mijnheer de Voorzitter, de voorgestelde gelijkschakeling 
van de lagere scholen met volwaardige m.u.l.o-scholen wordt door onze fraktie 
ten zeerste toegejuicht en we zullen hieraan onze stem gevene 
Voorop zij gesteld, Mijnheer de Voorzitter, dat het onderwijzend personeel 
geen nadeel van deze gelijkschakeling ondervindt, Daarom verblijdt het ons 
te zien uit het antwoord van het Bestuurscollege, dat reeds de toezegging van 
de minister is verkregen voor de gevraagde ontheffingen, dus zullen worden 
verleend en dat de vierde rangers geplaatst zullen worden bij de Mee leOe= 
onderbouwscholene 

Voorts strekt het ons tot voldoening, dat de om te zetten lagere scholen zul- 
len moeten worden beschouwd als volwaardige m,u.l.o.-onderbouwscholen. 
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Mijnheer de Voorzitter, ik wens van deze gelegenheid gebruik te maken om 

nogmaals de aandacht van het Bestuurscollege te vragen voor het invoeren van 

algemeen kosteloos vervoer voor. schoolkinderen, die ver verwijderd wonen 

van een school, Ik dank U. 

DE HEER A,„WERLEMAN: Mijnheer de Voorzitter, per l september aanstaande zullen 

ongeveer 25 g,lso.be-scholen de nieuwe status hebben gekregen, Dit is een 

belangrijke stap voor het onderwijs in het algemeen, Mijnheor de Voorzitters 

en in het bijzonder geldt dit voor de verschillende-scholen van de buiten- 

distrikten, die nu volweardige meu. l.o=onderbouwscholen zullen worden, 

Mijnheer de Voorzitter, wat betreft het onderwijzend personeel, de zg. vier= 

de rangers, ben ik blij te vernemen uit het antwoord van het Bestuurscollege, 

dat dit personeel niet financieel of anderszins benadeeld zal worden. 

Dit is zeer belangrijk, Mijnheer de Voorzitter, want deze krachten hebben in 

de slechte tijden hun best gedaan en goed werk verricht voor het onderwijs 

en ik acht het billijk, dat zij ook in de toekomst, nu zij na zo veel jaren 

ervaring hebben opgedaan, ook zullen aanblijven bij de betrokken scholen. 

In verband hiermede wil ik een positief standpunt van het Bestuurscollege 

vernemen omtrent het lot van deze leerkrachten, deze zogenaamde vierde rangers. 

Wij juichen het voorstel van het Bestuurscollege ten zeerste toe wat betreft 

de openbare g,l.o.be-scholen waarvoor het Bestuurscollege namelijk toestem- 

ming van de Raad nodig heeft om deze scholen om te schakelen tot volledige 

of volwaardige m.u.l.o.-onderbouwscholen. Wij hopen, dat alle andere scholen 

die daarvoor ìn aanmerking komen,- de bijzondere scholen = ook per Ì septem- 

“ber dezelfde weg zullen opgaan als de openbare scholen, Zoals ik reeds ver= 

nomen heb van het Bestuurscollege heeft bijna iedereen een verzoek in die 

geest ingediend en wij vertrouwen, dat het Bestuurscollege hieraen zijn mede- 

werking zal geven. Nogmaals, Mijnheer de Voorzitter, wij zien dit voorstel 

als een zeer belangrijke stap in de goede richting. Ik dank Ue 

DE HEER A.I.W,WIJNGAARDE: Mijnheer de Voorzitter, onze fraktie stemt ten vol- 

le in met het voorstel van het Bestuurscollege dat alle lagere scholen ‘per 

l september aanstaande worden omgeschakeld tot de meu, l,o,-onderbouw. 

Het is onnodig te zeggen, dat dit voor Aruba een zeer belangrijke stap is; 

te meer waar hier voor de meu.l.o.=scholen het schoolgeld reeds was afge- 

schaft. Ik geloof, dat de kinderen recht hebben op meu. l,o,=onderwijse, Daar- 

om verheugt het ons ten zeerste, dat het Bestuurscollege in overeenstemming 

met de Inspektie van Onderwijs tot deze stap is overgegaan en onze fraktie 

juicht dit ten zeerste toe, Ik dank U, 

DE HEER F,WERNET,GEDEPUTEEEDE: Mijnheer de Voorzitter, het. blijkt dat de aad 

zieh in zijn geheel met het voorstel vanhet Bestuurscollege kan verenigen, 

Mijnheer de Voorzitter, dat ken alleen. maar. moed geven om door te werken,om 

voor zo ver de mogelijkheden zich voordoen meer te doen in het belang van het 

onderwijs en daarmee in het belang van Aruba. Mijnheer de Voorzitter, ik mag 

de heer Eman mededelen, dat.wij reeds een regeling voor vrij busvervoer heb- 

ben voor iedereen die verder dan 5 km van de school woont, Iedereen, die ver- 

der dan 3 km van de school woont kan een verzoekschrift indienen ter verkrij=- 

ging van vrij busvervoer, Er zijn formulieren die daarvoor verkrijgbaar zijn 

via de hoofden van scholen of wel bij de afdeling onderwijszakene Het zijn 

formulieren, die makkelijk in te vullen zijn. Mijnheer de Voorzitter, de heer 

Werleman heeft gevraagd om een positief antwoord omtrent het lot van de z.g. 

vierde rangers of wel hulp-onderwijzers en hulp-onderwijzeressen, Mijnheer 

de Voorzitter, de omschakeling van de g.l.o,b.scholen tot meu,l.0,-onder- 

bouw brengt op dit punt niet een nieuw probleem met zich mee; want het is nu 

al zo, det wij vierde rangers hebben staan bij de meu. le 0e -onderbouwscholen; 

die kunnen op de gebruikelijke wijze ontheffing krijgen wanneer de verschil- 

) 
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lende schoolbesturen dit verzoeken aan de minister, Het ligt niet in de be- 
doeling straks bij de gelijkschakeling van de lagere scholen de vierde rangers 

zo maar naar huis te sturen, Mijnheer de Voorzitter, integendeel zij zullen 

gehandhaafd worden. Indien de Staten het voorstel van de minister goedkeuren 

zal bovendien de minister een éénmalige cursus ìn het leven roepen, een drie - 
Jarige cursus, waarbij de gelegenheid wordt geopend voor die hulp-onderwijzers 
en hulp-onderwijzeressen om alsnog te trachten om het zege öe rang=examen te 

behalen. Dat is in hun eigen voordeel en ook van het onderwijs. Wanneer deze 

cursus in het leven geroepen wordt, zal deze facultatief zijn; deze onderwij- 
zers(-essen) zullen dus niet verplicht zijn om naar deze cursus te waan. 
Indien zij deze cursus niet volgen, blijven ze gehandhaafd, Mijnheer de Voor- 

zitter, Ik dank U, 

DE HEER C,4.,EMAN: Mijnheer de Voorzitter, mijn verzoek betrof het algemeen 

kosteloos vervoer voor schoolkinderen, Ik weet, Mijnheer de Voorzitter, dat 

er een regeling bestaat, dat kinderen die & km en verder van de.school wonen 
op verzoek vrij busvervoer kunnen krijgen. Het is echter zo, Mijnheer de Voor= 

zitter, dat vele ouders geen gebruik maken van de daarvoor bestemde formulier 

omdat er dan een onderzoek moet worden ingesteld naar het al of níet mín=of 
onvermogend zijn van de ouders, pleegouders of voogden,En det onderzoek, Mijn- 

heer de Voorzitter, dat had ik willen vermijden want velen ondervinden dat 

als iets heel pijnlijks althans zeer onaangenaams, Daarom heb ik verzocht 

vrij busvervoer algemeen in te voeren als regel. Ik dank Ue 

DE HEER F,WERNET, GEDEPUTEERDE: Mijnheer de Voorzitter, al hoewel dit niet 
een punt van behandeling is wil ik zeggen, dat het Bestuurscollege dit ver= 

zoek in overweging zal nemen, Ik dank U, 

Het voorstel van het Bestuurscollege wordt zonder hoofdelijke stemming aan=- 

genomen. 

De Voorzitter sluit de vergadering. 

Aldus vastgesteld in de vergadering van 

De Voorzitter; 

De Sekretaris; 




